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                                                               Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 14 DE FEVEREIRO  DE 

2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, José Altair 

Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer e Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, 

leitura da Ata da Sexta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por sete 

Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio n° 068/2017, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n° 067/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do 

Oficio n° 070/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n° 071/2017, oriundo do Poder 

Executivo. Leitura do Oficio n° 09/2017, oriundo da SMECD. Dando continuidade passou-se a ---------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------ 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de 

Resolução nº 001/2017, autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

32.600,00. O Projeto de Resolução nº 001/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da 

sessão Vereador Helio José. Leitura do Projeto de Resolução nº 02/2017, dispõe sobre o 

realinhamento dos Cargos de Diretor de Secretaria e Assessor da Presidência no Poder Legislativo, 

reajusta o padrão de referência dos servidores do Poder Legislativo passando ao mesmo patamar 

utilizado pelo Poder Executivo e dá outras providências.  A Presidência encaminhou o Projeto de 

Resolução nº 02/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo. Leitura do parecer 

da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 09/2017, autoriza a 

contratação por tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 

público. Discussão do Projeto de Lei nº 09/2017. Vereador Altair se manifestou: “Presidente, 

esse Projeto chegou na semana retrasada aqui, na semana passada se reuniu como todas as 

terças-feiras às quatorze horas e quanto ao mérito do Projeto contratar motorista, tudo tranquilo, 

todos favoráveis. O que a Comissão identificou alguns erros e umas divergências no Projeto, por 

isso foi encaminhado a administração para que fosse sanado essas dúvidas e hoje a comissão se 

reuniu as quatorze horas a resposta a estes questionamentos aqui após as quatorze horas. Mesmo 

assim a comissão pegou documento original, consideramos e decidimos para que o Projeto andasse, 

que ele fosse a votação. Os colegas Vereadores que não estavam na comissão eles têm todo direito 
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de confira na no resultado da comissão ou até pedir vistas caso tendo necessário e votando o 

Projeto que eles não tiveram acesso ainda a alteração que foi feita pela administração, mas o Projeto 

foi corrigido está ok, por isso meu voto é favorável.” Vereador Jucelino se manifestou: “Presidente 

um pouco das palavras do Altair para encurtar um pouquinho o caso como foi comentado as 

quatorze horas e quatorze minutos. Nós recebemos dia sete que foi para comissão e a gente 

devolveu para o Executivo. Então é estranho tanto Projeto que tem ai e agente tentando ai aprovar 

os Projetos, mas é aquilo que eu disse de legislar. A gente tem que obedecer isso que está aqui que 

é o Regimento Interno e a Lei Orgânica e o Projeto veio com falhas e o Vereador é para fiscalizar e 

corrigir, porque acontece com qualquer um, para comentar veio pedindo um motorista mais cadastro 

reserva que só tem em concurso público, obrigado Presidente, então por isso foi devolvido enato são 

essas falhas que existem e porque desde o dia oito para chegar as quatorze horas como relator e 

com bom censo para aprovar. Mas posso dizer que os próximos Projetos chegar depois das 

quatorze horas não vai vim para analisar, a gente está tentando andar não trancar Projeto aqui como 

foi comentado que tranca o Projeto a gente está ai trabalhando com transparência e a legalidade dos 

fatos, seria isso.” Vereador Cylon se manifestou: “Também sou favorável porque eu sei que é 

necessário esse motorista que faz o transporte escolar. Como disse o Jucelino e o Altair que veio 

com algumas divergências, mandamos para lá, não veio cem por cento, mas os outros Vereadores, 

colegas Vereadores Fabiano e o Luiz não estavam aqui, mas nós fizemos vamos passar hoje que 

achamos que era pouquinha coisa que está como um Projeto que é necessário daqui uns dias 

começa licitação dos ônibus ali vão dizer que a culpa é nossa que não passamos não vamos poder 

fazer a seletiva. Então eu sou favorável para esse Projeto.” Vereadora Ieda se manifestou: “Com 

certeza meu voto é favorável a esse Projeto devido ao início das aulas agora em março e 

acompanho as palavras do Vereador Jucelino que o Poder Executivo juntamente com sua 

procuradora precisa rever as considerações especificas de um Projeto e não haver tanta 

discrepância nas colocações. Porque as Leis aqui na Câmara de Vereadores, vocês sabem que a 

comunidade não se subestima a inteligência nem de Vereador muito menos da população de 

Chuvisca que Lei é algo muito sério, é algo que vai ficar, meu voto é favorável, mas fica esse pedido 

ao Poder Executivo que reveja as considerações específicas quando se vai elaborar uma legislação 

para enviar para o Poder Legislativo.” Vereador Sérgio se manifestou: “Meu voto é favorável e 

parabenizando também a comissão que analisou também certinho que a gente confia em vocês pelo 

trabalho de vocês. Meu voto é favorável.” O Projeto de Lei nº 09/2017, aprovado por sete 

Vereadores, ausente da sessão Vereador Helio José. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 11/2017, autoriza a contratação por 

tempo determinado de 01 farmacêutico, 01 técnico em enfermagem, 01 enfermeiro para atender a 



 

3 

 

necessidade temporária de excepcional interesse público. Discussão do Projeto de Lei nº 11 

/2017.    Vereador Jucelino se manifestou: “Presidente, da mesma forma que chegou o Projeto 

hoje a tarde aqui que foi voltado dia sete dia oito devolvido para o Executivo, para corrigir, chegou 

também as quatorze horas e quatorze minutos e mesmo assim a gente analisou a reivindicação que 

tinha através do ofício do Executivo e a gente trouxe esse Projeto para votação. Ai para as pessoas 

entenderem para que foi o secretário tem que mandar um memorando para efetivar a Lei para o 

Prefeito colocar para cá. Então o que aconteceu?  Nesse Projeto o memorando vinha pedir quatro e 

a Lei do Prefeito Municipal da portaria era, então como vamos aprovar se está errado, os erros são 

humanos a gente pedi para não atrapalhar que tem pessoas lá dentro que passa para o Executivo e 

passa pelo procurador do município e passa pela Secretária da Administração. Então a gente aqui 

não está atrapalhando nada a gente quer que ande, mas eu como relator eu não voto a favor e 

devolvo para vim fazer certo, estamos aqui para legislar não para atrapalhar, mas tem que ser coreto 

como manda a Lei, então seria isso.” Vereador Altair se manifestou: “Da mesma forma Presidente, 

isso é um Projeto de Lei que autoriza contratação de profissionais para Secretaria da Saúde, são 

muito importante para atender nossa comunidade, da mesma forma o Projeto chegou aqui, tinha 

divergências que precisavam ser corrigidas e a comissão se reúne na terça-feira as quatorze horas e 

o retorno chegou após as quatorze horas como o colega Vereador comentou a pouco, mesmo assim 

nós deliberamos ele para ordem do dia para ser votado, isso é uma prova de que o Poder Legislativo 

está trabalhando em prol a favor do Poder Executivo para que a nossa comunidade seja bem 

atendida que tem a ferocidade do Poder Executivo veja com bons olhos essa ação. A gente não está 

fazendo como a poucos dias que um colega Vereador falava na Tribuna, que agora está fazendo 

tudo certinho por tim tim por tim tim. A comissão iniciou sem a resposta durante a comissão cedemos 

e deliberamos e está indo a votação e amanhã isso se torna Lei e o Prefeito pode então contratar 

esses três profissionais para atender a nossa comunidade na Secretaria da Saúde, colega Sérgio 

sabe da importância desses profissionais.” Vereador Cylon se manifestou: “Também sou favorável, 

e eu sei que eu mandei ofício de volta para o Prefeito lá porque veio um cadastro reserva, eu falei 

com secretário e ele me disse que tem que ter um reserva, um time de futebol tem que ter reserva, 

não estamos jogando bola, é um Projeto muito sério. Como é que nós íamos aprovar um cadastro 

reserva se não tinha no Projeto não tinha cadastro reserva, nunca foi aprovado cadastro reserva. Por 

isso que nós mandamos de volta ai veio hoje tirando aquele cadastro reserva aqui para um contrato 

reserva, professor reserva, nós não estamos brincando aqui, tem que ser o que está no Projeto que 

nós temos que aprovar. Por isso que foi para lá retificar, tiraram aquela reserva e nós aprovamos. 

Por isso ai que foi de volta é só para entender que nós não mandamos Projeto não querer contratar 

passar para Enfermeiro e Técnico de Enfermagem, por causa que veio aquele meio mal e nós não 
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íamos aprovar aquilo ali. Isso ai Presidente.” Vereadora Ieda se manifestou: “Com certeza meu 

voto é favorável, saúde é prioridade para o povo de Chuvisca, esse povo tão querido e também 

assim preciso parabenizar a nossa comissão porque eu não sou Vereadora em razão de ter 

escolhido estar na Mesa Diretora, mas eu aprecio e sou muito bem aceita nessa comissão 

favoravelmente votando e fazendo as considerações específicas necessárias de acordo com cada 

Projeto e essa comissão tem sabedoria, tem seguimento para poder fazer a suas considerações 

como cada um está fazendo e tendo aquele respeito grandioso a essa Vereadora que já tem também 

experiência na área de administração, por tanto meu voto é favorável a esse Projeto.” Vereador 

Sérgio se manifestou: “Meu voto é favorável pelo projeto que temos sempre que pensar em nosso 

contribuinte, nosso povo Chuvisquense. Então jamais aqui vai estar dividindo coisa para Chuvisca. 

Então meu voto é favorável.” Vereador Fabiano se manifestou: “Eu voto favorável, para que seja 

correspondido a demanda desse trabalho e tudo que foi bom eu sou favorável, estou aqui para 

ajudar sempre.” Presidente Vino se manifestou: “Tive acompanhando eu e a Vereadora Ieda, que 

não fizemos parte da Comissão, das duas comissões, mas a gente participou olhando 

acompanhando os trabalhos que a comissão estava fazendo como a Vereadora Ieda também estava 

falando quero parabenizar os membros das comissões que estão se esforçando o máximo para 

deliberar esses Projetos, porque lamentavelmente os Projetos estão vindo com muitos erros. Então a 

gente não está aqui brincando de casinha a gente tem que aqui fazer um trabalho sério. E os 

Vereadores, eu me sinto muito bem representado pelos colegas Vereadores porque nós temos hoje 

Vereador que fez parte da agricultura foi Secretário da Agricultura, temos o Vereador que fez parte 

dos Projetos que trabalhou na Prefeitura, Vereador Altair, Vereador Jucelino a Vereadora Ieda que 

muito nos ajuda na parte de educação e também o Vereador Cylon, com sua experiência já agora de 

no segundo mandato. Então eu me considero muito bem representado nas comissões e a gente se 

esforça muito para que os Projetos passem, para que andem, alguns erros ainda passou pequenos, 

mas a gente deu preferencia principalmente para saúde, porque é importante para o nosso 

município, mas a gente espera que não venha mais com esses erros. Até uma desconsideração aos 

outros Vereadores essa retificação vindo na hora da comissão, os outros Vereadores não ficam 

sabendo antes, não tem como saber antes só na hora de chegar na Câmara para ver o que veio, 

como veio se veio certo ou errado. Então eu espero que nos próximos Projetos venham com mais 

antecedência as respostas, porque ai cada Vereador vai chegar aqui na Câmara, vai ter a resposta, 

vai ter como analisar, corrigir e ajudar. Então é ruim mandar em cima da hora, que nem hoje foi 

mandado, depois de iniciar a reunião das comissões já. Então fica mais difícil, mas esperamos que 

vai melhorar que vão vir os Projetos mais completos, outros Projetos que ficaram, que não vieram 

para votação hoje é porque tem erros graves, alguns sem assinatura. Então não tem como nós 
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passar um Projeto aqui sem estar correto.” O Projeto Lei nº 11 /2017, aprovado por sete 

Vereadores, ausente da sessão Vereador Helio José. Leitura do pedido de Indicação nº 

60/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Presidente Vino se 

manifestou: “A gente tem andado diariamente nas estradas da Chuvisca e a gente está 

preocupado, porque tem várias estradas de péssimas condições no nosso município, que 

necessitam muito de patrolamento, encascalhamento e também roçagem, porque daqui uns dias 

começam as aulas e esses ônibus andando nessas estradas com mato já em alguns lugares 

tomando conta se torna perigoso. Então a gente espera que secretários tomem as devidas 

providências, para que até que as aulas iniciam que estejam em condições de trafegabilidade, já vou 

me manifestar dos outros pedidos também a estrada de São Braz necessitando desses trabalhos.” 

Indicação nº 60/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessao Vereador Helio José.   

Leitura do pedido de Indicação nº 61/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do 

plenário. Indicação nº 61/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessao Vereador 

Helio José. Leitura do pedido de Indicação nº 62/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede 

apoio do plenário. Indicação nº 62/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessão 

Vereador Helio José. Leitura do pedido de Indicação nº 63/2017, de autoria da Vereadora Ieda, 

onde pede apoio do plenário. Vereadora Ieda se manifestou: “Eu digo a vocês também 

fortalecendo as palavras do Vereador Vino Peter, que as nossas estradas encontram-se em 

situações precárias e principalmente as entradas dessas famílias, aonde se precisa fazer as 

entradas porque as aulas iniciam no dia seis e já está ai. Então o pedido fica a caráter de urgência.” 

Indicação nº 63/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereador Helio José. 

Leitura do pedido de Indicação nº 64/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do 

plenário. Vereadora Ieda se manifestou: “Esse pedido é um pedido muito especial desses pais 

dessas crianças, aonde ali na RS 350 KM acredito que 33, próximo ao moinho se precisa fazer a 

construção desse abrigo para brigar nossas crianças assim como este tem muitos outros pedidos. 

Esse assim um pedido bem especial aos pais e fica esse pedido dessa Vereadora ao Secretário de 

Obras para que ele possa construir essa parada a caráter de urgência. E digo assim, não farei 

retificação com os pais irei ao encontro desse Secretário para que possamos construir essa  parada 

de ônibus para acolher essas crianças porque é direito deles a receber um abrigo pelo menos para 

irem para escola.” Indicação nº 64/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessão 

Vereador Helio José. Leitura do pedido de Indicação nº 65/2017, de autoria da Vereadora Ieda, 

onde pede apoio do plenário. Vereadora Ieda se manifestou: “Esse pedido é um pedido bem 

especial ao Secretário Municipal da Saúde ao Poder Executivo, um pedido a nível de profissional 

para carreira. Hoje nós temos um fisioterapeuta que atendi a nível precário devido ao número de 
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consultas que lhe é oferecido. Então se criar um cargo de fisioterapeuta como foi criado o cargo de 

fonoaudiólogo nós com certeza teremos a qualidade no atendimento ao nosso povo Chuvisquense 

que é merecedor. Então fica esse pedido muito especial ao Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Saúde.” Indicação nº 65/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereador Helio 

José. Leitura do pedido de Indicação nº 66/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede 

apoio do plenário. Vereador Jucelino se manifestou: “Parece estranho Presidente, eu pedir aos 

Vereadores ai que são líderes do governo um pedido de indicação na realidade seria um pedido de 

informação mas eu não estou indo muito fundo, então estou dando alce para ver, e outra coisa aqui 

a Capterpilar que não colocaram ali é cento e trinta e cinco de repente colocou ali pensou que era 

um S, corrigindo era a patrola cento e trinta e cinco encaminhado para o Executivo  não como pedido 

de informação, dependendo do manifesto vou fazer o de informação, então seria isso. E fiscalizar o 

que está acontecendo de máquinas e tanto acúmulos de máquinas num lugar só a não ser que as 

pessoas não tenham como atender, seria isso.” Indicação nº 66/2017, apoiado por sete 

Vereadores, ausente da Sessão Vereador Helio José. Leitura do pedido de Indicação nº 

67/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. Vereador Jucelino se 

manifestou: “Como foi lido ali pela Secretária Presidente,  aonde consta que consta que número do 

SINCOV zero quatorze setenta e sete quatro dois zero dezessete esse número está no site, como 

hoje o Vereador Helio está viajando mas citou em plenário que esses documentos não se 

encontravam na Prefeitura. Eu tenho cópia dos documentos que é da minha Secretaria e eu teria 

que levar cópia para casa para saber o que ia acontecer. E é só entra no site do SINCOV e outra 

coisa os Projetos estão dentro da Prefeitura e isso eu tenho certeza falei com a Dona Silvia e disse 

que está no armário dela, mas se não tiver é só entrar no cadastro do SINCOV, porque no site 

ninguém vai pagar o site do governo federal. De repente por falta de conhecimento do Vereador ele 

falou isso aquele dia, mas é preocupante porque não abriram essa licitação. Já estamos quase no 

fim do mês de fevereiro, máquinas ai usada que normalmente  novas podem dar problemas e vai vim 

mais um relatório que a Secretaria vai ler da outra máquina, temos duas máquinas em Pelotas para 

serem licitadas e trazer para dentro do município. Acho que está havendo alguma falha lá no 

Executivo não sei se do procurador, setor de licitação ou o que está acontecendo. Então também era 

pedido de informação, foi indiretamente pedido de indicação, estou indicando que faça a licitação.” 

Indicação nº 67/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereador Helio José. 

Leitura do pedido de Indicação nº 68/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do 

plenário. Vereador Jucelino se manifestou: “Mais uma Presidente, oito do doze de dois mil e 

quinze, veio a quanto tempo a gente vem trabalhando em cima de máquina em cima de Projeto e é 

difícil porque atrasou? Porque uma vez errada devolveram ao Executivo para readequação do 
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Projeto e foi assinado de volta pelo Ex-Prefeito Ervino, Agora depois que não existia mais o 

mandato, mas era ele teria que ser com assinatura dele e ele me falou que na semana passada foi 

só assinado aquele pontinho que faltava porque as coisa s tem que ser corrigidas e essa retro 

também está comtemplada na caixa federal em cento e noventa mil reais e o repasse então de cento 

e trinta e seis sobrando cinquenta  e três mil e quinhentos da contrapartida da Prefeitura. Então uma 

licitação Presidente mais que demore uma licitação se tiverem urgência e quiserem a máquina 

mesmo avaliar é de dezesseis dias que vai fazer licitação, e está pronta para entregar, que não pode 

se fazer uma licitação antes do empenho ou da emenda parlamentar estar na caixa, depois que está 

na caixa veio o contrato para o Prefeito assinar, depois o Prefeito pode licitar, por isso que não foi 

licitado no ano passado, porquê o contrato não estava liberado a emenda e não teria como fazer o 

contrato e também por ser ano eleitoral. Então tudo isso ai a gente tem que parabenizar a antiga 

administração pelo trabalho serio que fez, a gente não perdeu um recurso e ao longo das outras 

sessões vai parecer mais coisas ai que a gente tem documento, que era da minha Secretaria tirei 

cópia e tenho o documento que era do Executivo para lá. Então eu peço aqui ao pessoal que 

representam o Executivo que deem uma olhadinha lá e vê o que está acontecendo e de prioridade a 

esse Projeto que qualquer dia está no inverno e não tem  mais como trabalhar é maquina nova que 

chega trabalhando seria isso Presidente.” Indicação nº 68/2017, apoiado por sete Vereadores, 

ausente da Sessão Vereador Helio José. Leitura do pedido de Indicação nº 69/2017, de autoria 

do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Vereador Cylon se manifestou: “Eu já fiz àquele 

pedido reiterei agora, porque o ontem o caminhão da água do seu Taurino passou ali no KleinosWki 

devido a chuva tirou o cascalho e o caminhão ficou o dia inteirinho ali e as patrolas não conseguiram 

tirar, se tivesse cascalho não tinha esse problema de o caminhão ficar trancando carregado ali. Está 

um descaso não arrumam aquela estrada ali tem que patrola e encascalhar ali. Até hoje arrumaram 

a do Pinheiro para baixo e aquela ali pegaram birra com a água lá, não querem beber água, acham 

que ele não merecem vender porque não estão arrumando da onde sai uma renda para o município 

das toras de eucalipto saem todos os dias. Hoje mesmo saiu dois caminhões passam naquela 

estrada ali. Desde lá do Sutil e ali até agora o Prefeito não olhou para aquela estra ali, agora está 

melhorzinha, mas amanhã o caminhão já não passa e não sobe ali de novo.” Indicação nº 68/2017, 

apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereador Helio José. Leitura do pedido de 

Indicação nº 69/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Vereador Cylon 

se manifestou: “Lá também uma entrada passa no seu Silmar Bierhals vai até o seu Artur está 

muito ruim, está em péssimas condições, me pediram ontem o Silmar pediu esses dias estavam 

trancando em baixo encostando. O Prefeito que fale com Secretário para arrumar a estrada, isso ai 

obrigado.” Indicação nº 70/2017, apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereador 
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Helio José. Leitura do pedido de Indicação nº 71/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde pede 

apoio do plenário. Vereador Cylon se manifestou: “Aquela estrada está em péssimas condições 

também, peço ao secretário arrume aquela estrada que é patrola e encascalhar, que tem muitos 

valos e lombas também, obrigado.” Indicação nº 71/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente 

da sessão Vereador Helio José. Leitura do pedido de Indicação nº 72/2017, de autoria do 

Vereador Altair, onde pede apoio do plenário. Vereador Altair se manifestou: “Esse pedido trago 

até esta Casa, para que chegue até o Executivo, é uma demanda que varias pessoas da 

comunidade tem perguntado e solicitado, embora a gente saiba que o cemitério não é municipal, 

mas ele fica ali próximo ao lado da Capela Mortuária que é Municipal e também tem o prédio ali do 

pórtico da Cultura que é do município, ou seja é viável sim se estender ali uma rede de energia 

elétrica, colocar um poste uma tomada porque os pedreiros vão trabalhar e hoje em dia todos tem 

ferramentas elétricas e não tem energia ali no cemitério. Então a gente pede ao poder público para 

que providencie isso porque são nossos amigos nossos familiares que a qualquer momento, 

infelizmente a vida nos leva a esse lugar, para que eles possam ligar suas ferramentas e trabalhar 

com mais tranquilidade ali na entrada do cemitério ali da entrada de Chuvisca.” Indicação nº 

72/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Helio José. Votação do 

pedido de informação nº 03/2017, de autoria da Vereadora Ieda. Apoiado por sete Vereadores, 

ausente da sessão Vereador Helio José. Votação do pedido de informação nº 04/2017, de autoria 

da Vereadora Ieda. Apoiado por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Helio José. 

Votação do pedido de informação nº 05/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Apoiado por sete 

Vereadores, ausente da sessão Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 

06/2017, de autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 07/2017, de autoria do 

Vereador Jucelino. Leitura do pedido de informação nº 08/2017, de autoria do Vereador Jucelino. 

Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passou- se ao ---------------------------------

-------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE ----------------------------------------------------

O primeiro inscrito Vereador  Sérgio: “Boa noite a Mesa Diretora aos colegas Vereadores e ao 

povo que nos assistem aqui. Vim hoje na Tribuna para falar do vandalismo que aconteceu na noite 

de sábado em nossos abrigos de parada de ônibus. Foi triste, eu sai de casa fui lá para meus pais, e 

contei sete abrigos destruídos. Isso ai é um desaforo um repúdio meu ai, acho que foi conhecido os 

infratores, então nós temos que cuidar dos nossos bens e vem uns caras que não tem o que fazer 

vem estragar os nossos abrigos do município. Eu já vi o pessoal pedindo mais abrigo aqui também 

com direito, mas vamos tentar consertar os nossos e fazer mais novos. E pedir também que nós 

junto servidores, contribuintes ajude a cuidar dos bens públicos, meu muito obrigado.”  O segundo 

inscrito o Vereador Jucelino: “Boa noite Presidente Vino Peter, Vereadora Secretária Ieda, em 
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nome da Mesa Diretora cumprimento a todos os Vereadores, em nome dos Vereadores cumprimento 

a plateia que nos assiste. Como foi lido aquele relato ali do Projeto do PRODESA , Presidente está 

aqui as duas propostas que a gente não fala e como Secretário tinha me ater e ficar com xerox que 

foi um trabalho muito árduo da gente fazer esse levantamento. Então essa proposta comtempla a 

área que os Projetos tem que ser assim, levantamento com topografia de um município com as 

áreas que essa patrulha vai atender, as pessoas atender não é só porque hoje estou aqui na 

oposição para dizer, as pessoas pensam que retro da agricultura é para trabalhar dentro da 

agricultura, não, as estradas vicinais é estrada de agricultura, quando sobra tempo ela trabalha para 

dentro da propriedade do colono, claro que a gente tem que tentar atender quanto ao máximo o 

colono, mas ela vem no Projeto do serviço público. Então essa proposta em dois mil e quinze está 

aqui a proposta onde foi alavancado o contrato e está aqui as contrapartidas e está aqui onde tem o 

numero do SINCOV, e de qualquer um, o Vereador que quiser que não tenha ou que não acharam 

na Prefeitura eu tenho aqui a cópia para dar. Então essa outra proposta foi assim, para tender todo o 

município essa outra retro, também nas áreas vicinais estradas vicinais conforme demanda o 

cronograma de trabalho. Então Vereador e a plateia que nos assistem, Presidente, eu às vezes fico 

preocupado muito fácil a agente pedir uma emenda parlamentar e ela vim, a emenda parlamentar lá 

o Deputado designa para o município, mas o trabalho tem que ser bem rápido e árduo, tanto do 

Secretário para levar até o Executivo e lá o elaborador de Projetos também tem que ser rápido. Os 

programas do SINCOV, mesmo sendo emenda é por pouco tempo. Preocupante por aqui é o mínimo 

de um contrato a gente tem que devolver uma duas vezes, tu imagina se numa proposta dessas 

daqui tem que devolver três vezes, nós perdermos o recurso. Vocês podem olhar que ela tem data, 

dois mil e dezessete, ainda bem que está longe, mas é no ano de dois mil e dezessete, se não for 

retirado esse dinheiro do caixa e não ser feito na licitação esse dinheiro gente, pode voltar. Então 

estou preocupado ai e muitas picuinhas no município a gente acha que é fácil, mas não é fácil, 

governar não é fácil. E Secretário não é para mandar máquina para lavoura, Secretário tem que 

estar atrás da mesa dele e correr atrás dos Projetos e fazer a se valer do que tem na mão. Que 

mandar uma máquina para lavoura sendo Secretário é fácil, qualquer um de nós ali, sentemos e 

mandemos trator para lá e dizer amanhã está quebrado porque não vai quebrar do Prefeito passado 

não vai quebrar só nesse Prefeito e todas as máquinas só quebram trabalhando. Por uma mangueira 

que arrebenta a máquina fica parada até um dia e dois. Então seria isso pessoal que está ai da parte 

do governo, líder não sei se é o Fabão ou o Luiz ou é o Helio, mas que leve até o administrativo 

colocando essas propostas que estão lá que todas a gente sabe que tem solicitação porque a gente 

aprovou o processo licitatório aqui as comissões que nem ficou na comissão quando chegou 

Presidente, chegou de tarde e nós na importância que tem para fazer o processo licitatório a gente 
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aprovou para não parar, só que a gente aprovou e até agora não vejo nada, com duas esse papel 

aqui são duas retro uma de dois mil e quinze e de dois mil e dezesseis, infelizmente é aquilo que eu 

digo para vocês vontade de ser Secretário nunca mais, porque tu trabalha, trabalha e tu não 

consegue botar a mão no bem, mas graças a Deus o município vai botar a mão no bem, tem duas 

retro contempladas só fazer a licitação, essa licitação não leva trinta dias até trinta dias a retro já 

está disposta para trabalhar em março e ai não é só uma, graças a Deus comtemplar aa duas. Duas 

retro comtempladas de um trabalho árduo das comissões de trabalhar dentro da Prefeitura nos 

Projetos, tanto da Secretaria e quanto do Prefeito Municipal que foi duas vezes a Brasília atrás 

dessas duas emendas e fomos comtemplados. Momento de crise, mas fomos comtemplados, então 

tem duas retro para ser comtemplado e para se buscar. Está depositado o dinheiro na caixa federal, 

o dinheiro só está depositado depois que a emenda parlamentar justifica a emenda e ela está dentro 

da caixa federal. E ai o contrato que era o principal para pegar o dinheiro também está feito, veio 

para cá se corrigiu está feito. Então está liberado o dinheiro é só fazer licitação e comprar a máquina 

eu não estou ouvindo isso ai, estou preocupado com isso, porque a gente estava correndo para ver 

se o ano passado ainda pegava a máquina para trabalhar e não se conseguiu. Que uma palhaçada 

ano eleitoral, seis meses antes não pode, seis meses depois não pode, mas o recurso não saiu de 

lá, seria por enquanto isso ai, teria vários assuntos, mas não vou extrapolar o horário a gente tem 

que obedecer o Regimento então seria isso e na próxima com certeza tenho mais projetos ali para 

colocar para vocês que está comtemplado e é só correr atrás para buscar o recurso.” O terceiro 

inscrito o Vereador Cylon: “Boa noite ao Presidente, colegas Vereadores e a comunidade que nos 

assiste. Em primeiro lugar eu queria falar sobre as fisioterapias que o Secretário eu falei com ele 

tinha trezentas e dez fisioterapias que o Eduardo fazia, hoje é só duzentas cortaram as cento e dez 

fisioterapias ali, será que o pessoal parou de adoecer não vão fazer mais fisioterapias que estão 

dando integral, cinco reais a fisioterapia integral, mas vai cumular no posto de saúde para aqueles 

que não estão fazendo não vão pagar particular, isso eu tenho certeza que nós vamos pagar, ai 

aquelas ali já estão fazendo, vão fazer só cinco, era oito e era pouco, complementar com mais duas. 

E o Secretário me disse que no outro mês ele vai diminuir maios ainda que aqueles que ganhar vai 

passar para outros. Então um vai ganhar pelo que ele me disse vai ganhar cinco num mês e no outro 

mês não vai ganhar nada, vai sair no sorteio, isso ai é preocupante, até para o fisioterapeuta que não 

vai aguentar fazendo tão pouco até agora ele está fazendo particular por menos um pouco para 

conseguirem fazer, vai ser difícil. Eu falei com o Secretário e não tem como fazer mais, irregular 

onze anos, Prefeito Ervino fazia e nunca foi apontado e não era irregular, agora por isso ai não é que 

ele vai fazer as coisas assim, e nosso serviço de discagem está meio parado. Tem gente que vem ali 

para falar com Secretário e o Secretário diz que não podem fazer agora que não tem trator, mas 
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nesse tempo se não tem trator como é que o pessoal vai plantar milho. Vão plantar quando esse 

milho, no inverno? Era para ter sempre dois tratores trabalhando, agora tinha só um, não se 

planejaram para fazer. Pelos menos ele disse que ia fazer por região, agora saiu o conselho da 

agricultura o cara disse que não fizeram por região, como é que vão trabalhar aqui e ali. Espero que 

no próximo mês ele consiga acertar essa coisa. É por isso ai que eu vim falar aqui par o pessoal ficar 

sabendo que ele disse que não está por região, se ele disser que está por região vai pagar uma 

hora, quando vão fazer, a não ser se está aqui e ali, isso ai não pode acontecer, era isso ai meu 

muito obrigado.” O quarto inscrito Vereador Luiz: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, 

colegas que nos assistem. Falei na sessão passada, que iria a Porto Alegre buscar recursos para 

nossa Chuvisca, onde estive no gabinete do Deputado Elton Veder, Catarina Paladini, Lisiane Bayer, 

entregando ofícios e pedidos. Tivemos na última sexta-feira, a visita do Deputado Estadual Zé Nunes 

em Chuvisca.  E ontem tivemos uma reunião no gabinete do Prefeito com Deputado Estadual 

Marcelo Moraes, assessores e líder do partido aqui de Chuvisca. Aproveitando também para desejar 

uma boa viagem ao Prefeito Joel e ao colega Vereador Helio Langhanz, que estão em Brasília  

buscando recursos para nossa Chuvisca, na qual encaminhamos ofícios que serão entregues em 

mãos aos Deputados em seus gabinetes em Brasília. E também quero agradecer Secretário aos 

pedidos de patrolamento e encascalhamento que fiz na sessão passada e que já foram atendidos e 

por hoje é só muito obrigado, boa noite a todos.” O quinto inscrito o Vereador José Altair: “Boa 

noite Presidente, boa noite Secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, muito 

obrigado pela presença de vocês. Não estava nos meus planos aqui falar sobre fisioterapia, mas 

como o colega Vereador falou sou testemunha disso porque os meus pais precisam fazer fisioterapia 

e vinham até o posto e recebiam autorização para oito sessões e a mãe me mostrou essa semana 

na casa dela que recebeu cinco e não oito, eu nem trouxe para cá, iria observar mais um pouco, mas 

o colega Vereador conversou com Secretário e ele confirmou que houve a redução, então a 

mudança de Chuvisca já está acontecendo só que o povo esperava uma mudança para mais, está 

acontecendo para menos, mas tudo bem vamos observar. Eu quero aproveitar esse momento e 

fazer um agradecimento a atuação da Brigada Militar de Chuvisca na noite de sábado para domingo 

que houve vandalismo nos abrigos o colega Vereador Sérgio falou realmente um absurdo, segundo 

a noticia que está aqui no Blog do Juarez os jovens que fizeram isso era de Amaral Ferrador e 

Camaquã, então não são de Chuvisca e a Brigada Militar com apoio da comunidade que denunciou 

abordou e prendeu esses vagabundos que fizeram isso com nosso patrimônio público dinheiro nosso 

que agora o Prefeito vai ter que refazer os abrigos e gastar o dinheiro que poderia ser de remédio,  

de exame ou de outra coisa. Então são vagabundos sim, que fizeram isso e nessa noite estavam 

soldados Montanha e Leal de Camaquã e também os soldados Mesquita e Freitas do batalhão aqui 
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de Chuvisca, que através da denuncia da comunidade prenderam esses cidadãos e agora serão 

tomadas as devidas providências. Nossa Brigada Militar muitas vezes é criticada, mas temos que 

entender que graças a eles a situação não é pior aqui, porque se alguma elemento for abordado pela 

Brigada Militar se eu estiver em dia com minhas obrigações nada vai acontecer, só serei punido se 

eu andar errado ou agir de maneira errada. Então meus parabéns a Brigada Militar de Chuvisca que 

a população sempre que ver algum ato estranho, façam como essas pessoas liguem para o cento e 

noventa, chame a Brigada para que nós possamos ter segurança que nós ainda temos no nosso 

pequeno município de Chuvisca, também sobre aos Projetos, mas não sessão antepassada que na 

passada não falei, já falei sobre isso. Fiquei sabendo que o secretário da saúde esteve aqui na 

Câmara reclamando de Projetos trancados nessa Casa, achei um absurdo isso, quero conversar 

com ele, porque Projetos para área da saúde, tinha o Projeto de número dois que foi retirado pelo 

Prefeito, voltou na forma de dois Projetos o número onze e doze. Ao ser analisado pelam comissão, 

foi encontrado erros e um deles que vem em vários Projetos que era a autorização para cadastro 

reserva bem como falou o Vereador Cylon, reserva se coloca em time de futebol, porque autorização 

quando o Prefeito pede para que os Vereadores autorizem ele para contratar já diz aqui no titulo na 

plateia Vereador Valdir o que é um contrato emergencial está aqui a necessidade temporária de 

excepcional interesse público, ou seja, há uma necessidade não tem no concurso público se 

contrata, é uma necessidade excepcional interesse público é um absurdo colocar no Projeto uma 

autorização para cadastro reserva, ou seja, eu acho que alguém vai ficar doente. Então eu quero 

autorização, quando houver a necessidade e vier o Projeto para essa Casa em quinze dias está 

aprovado se ele vier sem problemas. O Projeto onze foi aprovado hoje, mesmo que as informações 

chegaram após ás quatorze horas nós deliberamos e aprovamos o doze veio totalmente 

reformulado, por isso a comissão analisar na semana que vem e se for sanada as dúvidas será 

aprovado. O Projeto sete que autoriza contratação de professores, voltou a essa Casa, com várias 

alterações, várias alterações na verdade é um Projeto novo. Então a quinze dias atrás as 

necessidades eram umas, hoje são bem diferentes , quais serão amanhã, considera o Projeto sete 

que chegou a essa Casa hoje as quatorze horas e dezesseis minutos. Eu espero não ouvir mais de 

que a Câmara está trancando Projetos, a Câmara está agindo da maneira mais tranquilo mais ágil 

que pode ser e eu agradeço a colaboração de todos os Vereadores que estão aqui nessa noite, que 

todos estão fazendo o melhor para nossa comunidade. Como hoje a gente aprovou ai os Projetos 

número nove, que autoriza a contratação de um motorista para o transporte escolar e o número onze 

que autoriza profissionais para Secretaria Municipal de saúde. Voltando ao assunto da Brigada 

Militar só para lembrar que esses profissionais servidores municipais estão com seus salários 

atrasados, parcelados e mesmo assim, vestem a farda para proteger a nossa sociedade, nosso caso 
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aqui eles têm uma viatura um fiat uno, nada contra o carro já tive vários unos é um carro bom, mas 

não para a Brigada. Eu não sei se eu teria coragem de ser um policial para perseguir um bandido 

com uma arma pequena num Fiat Uno. Enquanto bandidos andam às vezes em carros bem mais 

potentes, mais uma vez, um elogio a Brigada Militar de Chuvisca, uma boa noite a todos vocês e até 

a próxima sessão.” O sexto inscrito o Vereador Fabiano: “Primeiramente, quero cumprimentar os 

colegas Vereadores, pessoal que se faz presente a todos os ouvintes da rádio Ideal, que nos 

prestigiam escutando as nossas ideias. Quero dizer que fiz vários pedidos, no qual o Prefeito e 

colega Vereador Helio levaram a Brasília, aos Deputados do PDT, onde pedi mais que já tinha 

conversado com o Deputado Pompeu de Matos sobre o Projeto da Pro-Infância, para a gente 

construir uma creche no nosso município. Mandei mais um reforço e vou pedir e vou cobrar. Pedi 

também para o Deputado Federal Afonso Mota, recursos para educação, agricultura, e aonde sugeri 

até uma retroescavadeira vou pedir o que puder e eu acho que se não pedir não ganhamos nada. E 

agente tem que cobrar dos Deputados que ajudamos, é o meu papel de Vereador e não só do meu 

partido, essa semana segunda-feira, eu e meu colega Vereador Luiz Dummer, tivemos uma reunião 

com Deputado Federal do PDT, senhor Marcelo Moraes, onde ele disse para nós que vai trazer 

duzentas e oitenta e nove mil para uma retroescavadeira e um trator agrícola. Um Deputado que 

nem do meu partido é, mas a gente vai procurar tudo que a gente puder é bem vindo, independente 

de partido, independente de política a gente tem que pensar no bem do nosso município. Onde ele 

falou estava aqui o Vereador pode me dizer que não trouxe no governo passado porque o governo 

passado não aceitava porque não era do partido que ele trouxesse recursos para o município. Isso é 

um absurdo, uma coisa dessas, temos que esperar pegar de todos, acho que todos tudo é bem 

vindo, precisamos não podemos ter orgulho de partido, tudo que vim é bom para o nosso município. 

Eu me choquei quando ele falou isso, o Deputado e como disse na outra sessão, Vereador Jucelino 

tinha comentado que Casa da Cultura estava fechada, eu disse que ia ver que eu achava que estava 

porque eu vi uma funcionaria lá e estava aberto, está aberta a Casa da Cultura, não está fechado, fui 

ver isso ai, está aberta a Casa da Cultura. Então, quero dizer que aqui dentro eu não estou para 

brincar aqui dentro, não estou mesmo e estou aqui para cobrar da administração sou Vereador de 

situação, mas vou cobrar, mas vou correr atrás também que é muito fácil chegar aqui e cobrar um 

monte de coisa, mas o que eu estou fazendo, o que eu como Vereador alguma coisa para cá. Eu vou 

cobrar, mas eu vou atrás, correr atrás também, para mim ter como cobrar  também. Vamos correr 

atrás, peço a todos colegas ai, vamos correr atrás que é para o nosso bem, é para o bem do nosso 

povo. E vamos em cima, vamos fiscalizar, a gente as vezes se exalta um pouco mais, em questão 

das estradas que o Vereador Cylon vinha falando as estradas também parece que as estradas 

estragaram agora dentro de um mês e meio terminou as estradas. As estradas estavam em perfeito 
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estado e agora, mas não é bem assim, não é bem assim, parece que agora está tudo quebrado, não 

as coisas estão bem é difícil no começo, mas as coisas estão saindo. A estrada não estragou um 

mês e meio agora. E a estrada foi patrolada e o que aconteceu com caminhão lá pelo que eu fiquei 

sabendo foi um acidente com o caminhão, não foi por falta de cascalho. Então por hoje é isso meu 

muito obrigado, eu estou junto ai com tudo que for bom, vamos correr atrás.” O sétimo inscrito a 

Vereadora Ieda passou seus cinco minutos ao Presidente Vino o oitavo inscrito: “Boa noite a 

Mesa, bao noite aos colegas Vereadores, quero desde já agradecer Vereadora Ieda por me ceder o 

espaço que eu tinha vários assuntos hoje a falar, agradeço o espaço e agradecer a comunidade que 

está hoje se fazendo presente diretor de esporte colega do esporte de lá. Domingo temos mais uma 

batalha não é Nadir Buchhorn, estamos lá trabalhando pelo campeonato praiano e domingo ficam 

todos convidados para grande final, décimo primeiro campeonato de praiano de Chuvisca e o quinto 

campeonato de futebol de vôlei. Quero começar aqui falando sobre a transparência que eu trabalho 

nessa Casa, já havia até um comentário absurdo mesmo eu sendo de bom coração, dando diária 

para o colega Vereador Helio Langhanz o povo já comenta que o Vino está com rabo preso, por isso 

que deu diária para o Vereador Helio Langhanz, que absurdo, eu não tenho rabo preso com 

ninguém, e ninguém pisa no meu rabo que eu não vou deixar pisar, nunca vou deixar arrastando no 

chão. Quero dizer pela transparência que nós temos de trabalhar para todos os Vereadores. 

Vereador Luiz, Vereador Fabiano pediram, diária ai entraram em bom censo como nós tinha verba 

para uma diária, eles entraram em acordo e ai o Helio Vereador Helio do partido PP, ai foi cedida 

uma diária para ir em Brasília, não parei a diária porque tenho rabo preso, eu dei a diária porque eu 

analisei o Projeto. Até tinha indeferido o Projeto as diárias, porque não tinha como, tínhamos só seis 

mil e pouco de verbas e já isso ai já passava a diária isso ai. Então não tinha como dar diária, então 

o bom censo dos Vereadores, uma tinha como dar, foi dado uma diária para o Vereador Helio 

Langhanz, para representar a diária foi dada porque eu analisei o Projeto junto com meus colegas 

com assessor jurídico que é um bom Projeto que ele ia lá para reivindicar, como também ele está 

representando a Câmara de Vereadores lá em Brasília hoje, levou vários, inclusive mandei nove 

ofícios junto e o Vereador Jucelino, Vereador Fabiano, Vereador Luiz não sei se mais se algum 

Vereador mandou oficio junto em nome da Câmara Municipal de Vereadores, reforçando os pedidos 

para esses Deputados seja de que partido for. Eu acho que o Vereador Fabiano foi muito infeliz em 

dizer aqui que o Deputado Sérgio Moraes deixar verba para Chuvisca no mandato anterior e ele não 

quis. Isso ai eu boto até minha mão no fogo pelo Ex-Prefeito que isso não aconteceu, sempre foi 

pedido não interessava a cor, raça, partido o dinheiro que vinha para Chuvisca era bem vindo. Acho 

que o Prefeito teria que ser muito burros e ele rejeitasse verba, porque é ele que está se 

beneficiando e o município dele, eu acho que isso não aconteceu. Me desculpe, mas isso não 
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aconteceu, eu boto minha mão no fogo por isso que isso não aconteceu , talvez o Deputado quis 

arrumar uma desculpa que não mandou verba no governo anterior que mande agora que bom 

tomara, que mande agora essa verba para o nosso município que nós temos precisando e muito. 

Também é lamentável os Projetos como já foi bastante falado nessa Casa, vim com erros graves, 

outra coisa também até reforçando que estavam falando é lamentável até o Secretário da Saúde, 

chegou nessa Casa dizendo que nós estava trancando Projeto, um absurdo, muito bem pelo 

contrário, nós estamos trabalhando engajados junto nós Ieda teve hoje participando da reunião das 

comissões e estudamos daqui e dali, vamos passar esse Projeto o máximo possível, para não parar 

Projetos aqui nessa Casa, agora parece que o governo quer se esconder atrás da Câmara dizendo 

que não estão liberando os Projetos, não estamos fazendo o máximo para liberar os Projetos que 

estão na Casa. Também sobre o acesso dos Vereadores, retificações dos Projetos que estão vindo 

atrasados, isso é um desrespeito aos outros Vereadores que chegou só na hora da comissão, os 

outros Vereadores não ficaram a par de nada como tinha vindo a retificação, a retificação deveria de 

vim no máximo um dia dois depois da terça-feira, que ele já largado na Prefeitura amanhã de manhã 

na sexta-feira tivesse liberado seria bom a resposta e a retificação do Projeto ai os Vereadores todos 

tem acesso para retificar ajudar como nós estamos ajudando o Assessor Jurídico elaborar  Projeto 

aqui está errado vamos corrigir e fazer aqui ali, estamos fazendo esse trabalho hoje, nós não 

estamos fazendo trabalho de oposição, estamos fazendo trabalho de situação, mas pelo que seve 

falar não é o que o pessoal está escutando lá fora. Lamentavelmente não deveria de ser assim, nós 

deveria de todos que nem nós temos fazendo da oposição hoje, que nem nós estamos fazendo, 

vamos se juntar como o Vereador Fabiano diz, vamos ter diálogo vamos conversar, todos 

Vereadores tem acesso a chegar nas comissões, vamos analisar Projetos vamos liberar dentro da 

medida do possível estão sendo liberados. Falando na Brigada Militar infelizmente hoje estamos mal, 

poucas pessoas já tive na Brigada Militar por duas ou três vezes um Brigadiano lá sozinho, isso é um 

fato muito lamentável em nosso município. Espero que alguém corra atrás que consiga trazer mais 

policias para o nosso município, porque como é que um Brigadiano vai trabalhar se deu uma briga 

uma coisa, o que um Brigadiano vai fazer. Ai vai esperar reforço de outro município até chegar lá já 

pode ter acontecido coisas graves. Como aconteceu sábado de madrugada os vândalos destruindo 

esses abrigos todos ai. Eu também ia fazer pedidos de abrigo de ônibus, mas agora o Prefeito vai ter 

que gastar o dinheiro reformando aqueles lá, enquanto isso que podia construir novos abrigos. É 

lamentável isso acontecer assim, pessoas de outros municípios virem e fazer esse tipo de coisa que 

derrubando placas também, várias placas foram derrubadas, quebradas não sei, estava olhando 

como é que conseguiram quebrar é lamentável esses fatos que acontecem às vezes, mas a vida é 

essa a vida continua a gente tem que mais aqui lutar pelo nosso município, espero que o Prefeito e o 
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Vereador Helio tragam boas respostas da ida lá para Brasília, porque vários pedidos e ofícios feitos 

para ser protocolados junto ao Deputados e eu dessa vez eu não fui junto deixei a vaga para o Helio, 

pretendo um dia ir a Brasília também até liguei para o Deputado para dizer que eu estava mandando 

ofício para lá para que ajude nosso município Deputado Alceu Moreira, Deputado já ajudou bastante 

nosso município e com certeza vai ajudar a contribuir para o nosso município. Então, não porque o 

Vereador Helio é do meu partido adversário que eu não mia deixar de dar uma diária para ele, ele 

que está engajado nesse Projeto do esporte e achei um Projeto muito bom, eu que sou um Vereador 

dedicado ao esporte gosto do esporte analisei o Projeto, achei muito bom, tomara que consiga trazer 

esse Projeto não é Diretor de Esporte que está aqui para escutar também é importante que nosso 

município para nos poder, hoje estamos meio carente trabalhando aos trancos e barrancos, mas se 

Deus quiser vai dar certo lá e vamos conseguir trazer recursos para o nosso município. Então por 

hoje seria isso, peço desculpas por ter pedido atenção do assessor na plateia, não é desrespeito a 

ninguém é ordem, eu tenho cumprir o regimento interno as regras, se eu deixar passar hoje, deixar 

passar amanhã, quando vê se torna tumulto. Que bom que hoje estamos aqui todo mundo com a 

maior tranquilidade, hoje nas reuniões das comissões, tivemos analisando Projetos e até tomando 

um chimarrão e que bom que o clima seja de harmonia para nós analisar bem os Projetos, não ficar 

apontando o dedo um para o outro e analisar o defeito um do outro, vamos analisar os Projetos, 

trabalhar pelo nosso município, por hoje seria isso, meu muito obrigado, uma boa noite a todos.” 

Vereador Cylon cedeu seus três minutos de líder ao Vereador Jucelino: “Obrigado Vereador 

Cylon, só queria colocar aqui a respeito dos ofícios eu coloquei para Deputada Federal Ieda que já 

deixou sua marca aqui na Chuvisca, nessa avenida que nós temos ai da governadora a gente tem 

que agradecer a Ex-Governadora Ieda por essa bela Avenida ai no Centro de Chuvisca que o 

Município não tinha condições de fazer essa Avenida. E aqui não para, mas queria dizer Vereador 

Fabiano que tu tem a sorte com Moreira lá que o pai dele, ele veio em Chuvisca e mentiu para uma 

pessoa hoje que hoje está morta que ó seu Falecido Lino Silva dizendo ali na Associação que ele 

tinha dinheiro para uma retro e eu tinha uma emenda, depois disse que ninguém quis pegar emenda, 

só que para fazer um contrato de uma emenda para buscar o recurso, a Prefeitura primeiro, a 

emenda tem que estar depositada e até hoje a emenda não apareceu. E eu desafio ele e o filho dele 

que ele venha dizer que alguém não quis pegar dinheiro dele, aqui que era de outro partido. Ex-

Prefeito Nelino pegou dinheiro do Paulo Paim, que é PT, que era muito mais do contrário. Então 

infelizmente eu acho que ele não quer dizer que mentiu, mas que ele se precipitou em dizer isso ai, 

eu conheço ele e ele me conhece, de muito tempo em várias reuniões, não é verdade isso que bom 

que ele tivesse mandado. Queria aqui também ver que a Capela Velha, seu Taurino já tinha falado 

para mim, desde do Ex-Prefeito Ervino, não foi patrolado ainda, e a gente tem que dar uma atenção 
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não só para o seu Taurino, mas é a única empresa que nós temos dentro do município. E a gente 

sabe que estrada estava boa, que estrada estragam que chovendo estraga e sempre da uma 

chuvarada de manhã patrolou hoje e amanhã está estragada, esse é o problema da Secretaria de 

Obras, não vai mudar de um para outro que ela vai ficar em asfalto, com certeza que não de repente 

uma estrada ai chega a  ser patrolada três vezes na semana com essa função do verão. Mas eu 

queria aqui só chamar atenção do processo licitatório que vai abri ai das empresas de ônibus, todo 

mundo sabe que a Lei Federal exige cada vez ter uma frota mais nova e dessa vez a frota renovou 

de dois mil e quatro os ônibus de dois mil e quatro para cá e o que é a estranheza que aumentou a 

frota o padrão da frota mais nova é mais gasto com empresários, donos de ônibus e os itinerários, 

continuam praticamente os mesmos o pneu aumentou o óleo aumentou e aqui está ai o governo 

passado e do governo atual, vocês peguem as grades em vez de manter para esses empresários de 

ônibus que já ganham tão pouco. Baixou chega a ter ai de um real a menos o quilometro, não sou 

dono d ônibus nem pretendo ser, mas estou aqui para defender tanto usuário como beneficiários, se 

tem que melhorar frota e para atender melhor nossos alunos. Que tem que vim com melhor 

segurança, mas agora diminuir o quilômetro, tem quilômetro que era cinco, baixou ai para quatro e 

pouco. Eu acredito que em breve não teremos ônibus em nosso município e vai ter uma paralisação 

de ônibus em frente a prefeitura, mas não tem como trabalhar, nenhum empresário vai trabalhar com 

dificuldade é que nem puxar fumo para empresa eu duvido que se a empresa baixar a 

quilometragem ou o preço da tonelada não sei como é que faz se alguém vai conseguir puxar. Eu 

gostaria que revesse esse processo licitatório porque está difícil, está muito difícil, já vi zunzum e 

isso ai é difícil manter o preço é uma coisa agora baixar pelo amor de Deus, vamos rever a situação 

vamos diminuir os cabides de emprego e vamos dar para quem merece, meu muito obrigado, seria 

isso.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 FEVEREIRO 

DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


